

推广新型机械上万台、解决就业上万人……

张家界农机“销售大王”，她是企业家也是“土专家”

今日女报 / 凤凰网记者 江昌法

推广新型机械上万台、为农户办理国家补贴资金近1亿元、解决当地就业上万人……30多年来，从市场调研到售后服务，每个环节谢红英都细心钻研。眼下，谢红英奔走在省内各地，为农民普及绿色环保种植技术和观念。

谢红英是湖南红康农业科技有限公司董事长，凭着对农机的热爱，她从一名“门外汉”变成了农业生产全程社会化服务的“土专家”，前不久，她的企业还被评为张家界市农业产业化“龙头企业”。



谢红英在展示水稻。

农机销售业务遍布整个湘西北市场

30余年的农机生涯，对于谢红英来说，不仅是全家谋生的根本，同时也是埋藏在她心底里的热爱。

对于从小在农村长大的谢红英来说，跟着父母干农活是“必修课”。“那时候农业机械很少，绝大部分农活要靠人工完成。割稻子、掰玉米、挖土豆，什么都得干。最难的是给玉米脱粒，得用手搓，两个手掌心的皮肤都搓破了。”

如果能有更多农业机械帮忙，农民是不是就轻松多了？还在上学时，谢红英的心中就种下了农机事业的种子。

谢红英在衡阳当过9年幼儿园老师。但热衷农业机械的她会把周末时间利用起来，在乡办企业琢磨车床，“厂里生产拖拉机配件，货全部发往张家界”。就这样，张家界进入了谢红英和丈夫创业的视野。

头脑灵光的谢红英意识到，由于农村青壮年劳动力大量向城市转移，在农业生产中，越来越多的农户会选择农业机械化作业。

于是，谢红英和丈夫借了当时价值一万多元的拖拉机机械配件，开始创业之路。凭着吃苦耐劳的韧劲，谢红英的农机销售业务做得红红火火，服务了整个湘西北和湖北的市场。

“当时中国的农业机械刚兴起，我是第一个把农业机械引到张家界的企业家，很自豪。”谢红英有了信心，2008年便和丈夫成立了湖南红康农业科技有限公司，谢红英负责销售和售前服

务，丈夫负责售后服务。

“要把农业机械卖出去，首先要学好农业机械操作知识。”于是，厂家一到货，谢红英便直奔公司，一边看说明书，一边拿起农业机械操作。多年来，谢红英一直随身带着一本小册子，上面记满各种农业机械的操作方法。

如何把一台农业机械的效能发挥到极致，是谢红英30多年来锲而不舍的追求。她告诉记者，最开始的收割机，价值十几万元，但只能收割水稻一个品种，而且只能使用一个月，“我们能不能让它收割油菜、玉米，以及其它农作物？”在几个月市场调研的基础上，谢红英请来了专业的技术人员加装系统，最终实现了她最初的全部设想。

“如今，我们公司卖出去的农业机械达到上万台，不仅可以耕田、钻孔、推土和开沟，还可以充当小型的吊机，实现了效能的最大化。”谢红英说。

培养“农二代”，根据农民需求改进产品

“都说我像个农民，我本身就是个地地道道的农民嘛！”一到收获的季节，谢红英不是“泡”在地里，就是在工厂里。“农机销售离不开调研，只有多看看农民需要什么，才能不断改进产品。”谢红英说。

在做市场调研时，谢红英还发现，很多农民虽然掌握了农业机械操作技术，但不会经营和“抱团”发展成为了他们新的拦路虎。

于是，谢红英在张家界市成立了第一家合作社，并向自己的客户传授组织合作社的经验。仅



谢红英在农村合作社的大棚里。

用三年时间，在谢红英的带动下，100多家合作社如雨后春笋般涌现，“如今，我们家不仅搞起了养殖，还承包了土地，一年的收入就有8万多元。”谈起加入合作社的变化，农户王章讨笑得合不拢嘴。

如今，谢红英成为了张家界的农业机械“销售大王”。只要一有空，她就深入田间地头为村民及种植大户提供深松深翻、机械化收获等农机新技术的培训和推广。她深深地感受到，现代农业离不开机械化，乡村振兴离不开科技支撑，现代农村需要更多高素质的年轻人加入。

2018年年初，谢红英的儿子从部队退伍回来，全心全意回家做起了“新农人”。

原来，早在谢红英儿子小的时候，她就有意识把儿子往农业这条道路上引，带着儿子一起下地干活。在谢红英的指导下，儿子努力学习农业机械操作技术，即便浑身沾满灰和泥也毫不在乎。

谢红英儿子每次下乡，都会把村民带上。学到的技术，也毫

无保留地传授给了他们。“我儿子注重用观念去引导年轻人，像如何治虫、如何机械打点、如何在手机上作业，他都一一耐心示范。”谢红英开心地说。

然而，与农业机械做伴的日子也不都是顺遂的。一次，谢红英儿子在操作无人机的時候，没有注意脚下的路，踩空了，大腿当场粉碎性骨折；之后，谢红英女儿在培训年轻人操作无人机时，突然无人机飞向一个小女孩。谢红英女儿不及多想，用身体保护了她，疾飞而来的无人机砸向谢红英女儿，把她的大腿砍伤，鲜血流了一地……

“尽管遇到过很多挫折，但我们从没有放弃过。”30多年来，谢红英在农业生产实践中完成了多项农业技术和机械改装，由她主导设计的油菜机械流水线得到推广，农作物产量显著提高。谈及未来，谢红英说，下一步公司想继续扩大产能，做好农机的推广与运用，在黄土地上继续播撒“希望的种子”，为确保粮食安全贡献农机人的力量。

一场暖心的救援！花垣县民辅警高速路上转移被困孕妇

今日女报 / 凤凰网 (记者 江昌法 通讯员 林彬 吴向申)“谢谢你们帮助，我妻子没事了。”12月18日13点15分，湘西花垣县公安局麻栗场派出所辅警邓德勇接到上午救助的孕妇丈夫的感谢电话后，悬着的心终于放了下来。

当天上午7点多，麻栗场派出所接到一位心急如焚的群众向先生报警，称已怀孕八个月的爱人因车辆侧翻被困在车中，需要紧急救助。

“如果有车辆驶入，很容易造成二次碰撞，会对孕妇造成伤害，必须将孕妇从车内解救出来。”接警后，所长吴庞立刻派最近的警察赶往事发地。一到事发地，邓德勇和同事一边安抚当事人的情绪，一边和同事商量解



扫一扫，看救援视频

民辅警用棉被拉着孕妇转移出结冰路段。



决之策。

“下雪后的路面十分湿滑，我们既不能背过去，也不能抱过去。”邓德勇和同事正感到为难，突然想到：“我们何不把被子放

在地上，慢慢把孕妇拖到马路对面呢？”于是，花垣县公安局麻栗场派出所和十八洞派出所民辅警一起用一床棉被铺在地上，将孕妇放在棉被上，拉着她走

出结冰路段。

“从事发地到卫生院还有200多米，但一路上道路、桥梁结冰，步行也比较危险。”于是邓德勇和同事守在孕妇和她的家属后面，一路小心护送，最后用20多分钟赶到了麻栗场镇卫生院。临别时，在向先生及其妻子的连连感谢声中，邓德勇和同事返回了工作岗位。

这样的暖心故事，一个月前也发生过。

2023年11月，望高村村民田珍信在短视频平台里发了一条丢羊的视频，“羊被偷后我在家里偷偷地哭，经常茶饭不思，以泪洗面。”田珍信说。

“案发之后，我们就调取事发地附近的监控视频，发现一

辆女式摩托车在踏板上放有一个尼龙口袋，口袋内装有不明物体，根据这个重要的线索，我们及时将情况汇报给我们的片区。”吴庞说。

接到报案后，麻栗场派出所和十八洞派出所立即进行案件分析，通过分析作案时间、作案手法等，初步判定嫌疑人很可能是本地人。

不久，犯罪嫌疑人再次出现在排碧辖区监控视频里，最终民警在吉首市将其抓获。

12月11日，田珍信得知麻栗场派出所破获其案件后，主动到麻栗场派出所赠送锦旗。在短视频平台上，田珍信唱着首歌表达自己的感激之情。